
Sághoz tartozik, hogy a kerületnek van­
nak más könyvtárai is: a soroksári 
könyvtár, a „Csili” , a Vasas Művelődési 
Központ könyvtára, a szakszervezeti üze­
mi könyvtárak...  A  társintézményekkel 
jó a kapcsolatunk, sokszor helyet adnak 
rendezvényeinknek. S az a fontos, hogy 
minél többen olvassanak, nem az, hol 
kölcsönöznek könyvet. A  múlt évben a 
beiratkozott olvasók száma négyezer- 
nyolcszáztizenkettő volt. Most keveseb­
ben járnak a könyvtárba. Ez bizonyos 
mértékig magyarázható. Például a szaná­
lások üteme gyorsabb, mint az építkezé­
seké, vagyis több az elköltöző, mint a le­
telepedő. De ha azon töprengek, miért 
maradoznak el a középiskolások, már 
nem találok megfelelő okokat. . .

Ha önmagáról kérdezem, ügyesen elte­
reli a szót, a könyvtárról, a munkájáról, 
a napi gondjairól beszél. Fájdalmai, örö­
mei a könyvtárhoz kötődnek .. .  Huszon­
kilenc év a Szabó Ervin Könyvtárban! S 
akkor, 1947-ben lépett be a pártba is. So­

káig párt vezetőségi tag volt, s tagja az 
igazgatósági tanácsnak, és — megszűnté­
ig — részt vett a kerületi népművelési 
tanács munkájában is. Kétszer tüntették 
ki, ezt szerényen elhallgatná. 1965-ben a 
Szocialista Kultúráért jelvényt, 1968-ban 
pedig az FSZEK Kiváló Dolgozója címet 
kapta meg.

Töpreng. Egyebek között az utánpótlás 
megoldatlanságán: nincs elég könyvtáros. 
Könyvtáros nemzedékek nőttek fel mel­
lette. Volt, aki itt maradt, volt, aki el­
ment s másutt hasznosítja a Pesterzsébe­
ten szerzett tudást. Most javarészt fiata­
lokkal dolgozik. Szereti őket.

Ha esténként hazamegy, olvas. (A  fiai 
már felnőtt emberek.) Nem mindig azt, 
ami a legjobban érdekli. Célt lát maga 
előtt: a könyvismeret módszeres bővíté­
sét. Mostanában abban reménykedik, 
hogy mire nyugdíjba megy, felépül az az 
új könyvtár.

S i m á n y i  J ó z s e f

A könyvtárosegyesület áprilisi tevékenysége
A  Magyar Könyvtárosok Egyosü lété­

nek áprilisi rendezvényei közül tárgya 
és újszerűsége miatt különös figyelmet 
érdemel a szentendrei „Fórum”, amely­
nek keretében az ifjúság könyvtári ellá­
tását vitatták meg. Az ifjúsági könyv­
táros szekció előzőleg kérdésekkel for­
dult az illetékesekhez: mit tettek az 
utolsó három évben, milyen határozato­
kat hoztak, milyen irányelveket bocsá­
tottak ki az ifjúsági ellátás javítására, 
milyen kiadványokkal segítették ezt a 
munkaterületet, mit szándékoznak tenni 
a következő három esztendőben? A Kul­
turális Minisztérium, a KMK, a SZOT 
kulturális osztályának stb. válaszait sok­
szorosították és elküldték mindazoknak, 
akik előre bejelentették a „Fórum”-on 
való részvételüket.

A  téma nagy érdeklődést váltott ki a 
nem ifjúsági könyvtárosok között is: a 
kétnapos tanácskozáson száznál többen 
jelentek meg, és sokan fel is szólaltak a 
Szente Ferenc által vezetett vitában. 
Számtalan kérdés, valamint sok olyan 
kérés és javaslat is elhangzott, amelyre 
könyvtárügyünk vezető szerveinek ezu­
tán kell válaszolniuk. A  téma megbeszé­
lését nem zárták le. Akit érdekel és vé­
leményét el akarja róla mondani, utólag 
is kérheti a sokszorosított anyag meg­
küldését a szekció elnökétől, Balogh Fe- 
rencnétől (8201 Veszprém, pf. 43.).

A  vita után a Fórum részvevői Bé­
kés György igazgató kalauzolásával meg­
tekintették az újonnan épült Pest Megyei 
Művelődési Központot és Könyvtárt, va­
lamint Szentendre nevezetességeit és 
meghallgatták a városi zeneiskola hang­
versenyét.

Egyéb rendezvények: A  műszaki 
könyvtáros szekció áprilisi összejövete­
lén Nagy Giddónak a Tudományos és 
műszaki filmek és más audiovizuális 
dokumentumok könyvtári-tájékoztatási 
hasznosítása című, továbbképző jellegű 
tájékoztatása hangzott el.

A Hajdú-Bihar megyei szervezetben 
április 15-én Szabolcsi József Közokta­
táspolitikánk időszerű kérdéseit egy hét­
tel később pedig Nagy Attila Előzetes 
megfontolások és néhány részeredmény 
a könyvtáros pálya lélektani vizsgálatá­
val kapcsolatban címmel tartott elő­
adást.

Áprilisban alakult meg az MKE ol­
vasáskutatási és -pedagógiai szakbizott­
sága is, amely a kutatások összehangolá­
sát, az olvasáskutatás kritikáját, vala­
mint az olvasószolgálatos könyvtárosok 
továbbképzését tűzte ki célul. Az egy­
begyűltek hét tagú vezetőséget válasz­
tottak, ennek elnöke Arató Antal, a 
Jászberényi Városi-Járási Könyvtár 
igazgatója lett. (V. M.)
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